
Ata da Quarta Reunião Ordinária da Quarta Sessão Legislativa, da Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, estado de Minas Gerais. Aos oito 

dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e quatro às dezenove horas e dezenove 

minutos no Plenário da Câmara, presentes os Vereadores: Edvaldo Rosa Lisboa, José 

Augusto Cordeiro Lisboa, José do Parto Cardoso Lisboa, Albanita Anjos da Mata, 

Antônio Alves Neto (Netão do Povo), Cleuber Marques dos Anjos, Darley José da 

Silva, Ediel Alves da Silva e José Weber Santos.  Reuniram-se sob a Presidência do 

senhor vereador Edvaldo Rosa Lisboa que havendo quórum Regimental, declarou 

aberta a sessão, passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião 

anterior. Foi feita a leitura de correspondências e comunicações incluídas no 

expediente. Foi considerada somente a leitura dos seguintes projetos: Projeto de Lei 

nº 005/2024. Projeto de Lei nº 006/2024. Projeto de Lei nº 007/2024. Projeto de Lei 

nº 008/2024. Projeto de Lei nº 009/2024. Projeto de Lei nº 010/2024. Projeto de Lei 

nº 011/2024. Foi colocado em discussão e votação o Requerimento nº 011/2024 que 

requerem de V. Exa. Sr. Edvaldo Rosa Lisboa Presidente da Câmara Municipal, que 

seja oficializado a convocação da Secretária Municipal de Educação, para trazer 

esclarecimentos acerca do Tempo Integral, de autoria da senhora vereadora Albanita 

Anjos da Mata e do Senhor vereador José Weber Santos. No uso da palavra à senhora 

vereadora Albanita relatou que depois de várias reivindicações e reclamações dos 

pais, sobre o projeto tempo integral da forma que vem funcionando e acontecendo 

nas escolas, viram de imediato a necessidade de convocar a secretária de educação 

para esclarecimentos onde os pais estarão presentes no auditório no dia da 

convocação. Há muitas reclamações em todos os sentidos sobre uniformes, 

alimentação, modalidades das oficinas que não estão adequadas. O senhor vereador 

José Weber Santos ressaltou a fala da colega, a vereadora Albanita e disse que tem o 

recurso para esses fins, mas infelizmente não está sendo aplicado, disse que não é 

contra o tempo integral e nem contra a escola cívico, mas sim a favor de uma escola 

de qualidade com melhores resultados buscando alternativas que gera satisfação tanto 

para alunos quanto para os pais. O senhor vereador José do parto Cardoso Lisboa 

parabenizou os colegas pelo requerimento e disse que embora seja uma proposta 

bacana para o município e suas escolas, elas não oferecem estrutura adequada para 

atender a educação integral. Pois o primeiro passo para implantação da educação 

integral seria a convocação de audiência pública, para colocar a explanação da grade 

curricular e mostrar como funcionaria o projeto. Disse que é a favor da educação 

integral, não concorda com a forma como está sendo conduzida, pois a 

responsabilidade sobrecarrega os funcionários que são excelentes profissionais. Estão 

lá dando o máximo, muitas vezes sem nenhuma estrutura ou condição para exercer tal 

função, que seja transmitido para os pais e famílias clareza a cerca do projeto. Com a 

palavra o senhor vereador Cleuber Marques dos Anjos parabenizou a vereadora 

Albanita e o vereador José Weber pelo requerimento, e que esta de pleno acordo. 

Com a palavra o senhor vereador José Augusto Cordeiro Lisboa que parabenizou os 

autores do requerimento e endossou as palavras do vereador José do Parto, disse que 

quando o projeto foi votado viu grandes vantagens, só que não está sendo executado 



como deveria. Por isso faz se necessário à presença da Secretária de Educação para 

trazer melhores esclarecimentos, pois estão sendo muito cobrado pelos pais, 

principalmente da zona rural. Com a palavra o vereador Antônio Alves Neto falou 

que com a convocação da Secretária de Educação possam está resolvendo junto com 

os pais os problemas do tempo integral, ajustando alguns pontos negativos. Disse que 

vê o projeto como um investimento, o requerimento é válido. O senhor vereador 

Edvaldo Rosa Lisboa parabenizou os autores do Requerimento, disse que o tempo 

integral vem para somar, mas a questão de Urucuia chegou a um ponto crítico. O 

prefeito dita as regra e secretária, pais e alunos são obrigados a cumprir. Falou que 

em 2013 a 2016 na gestão do ex-prefeito Anchieta tudo que se relacionava à 

população Urucuiana havia audiências públicas, todos tinham a oportunidade de 

participar e escolher o que era melhor para suas famílias. Infelizmente hoje nessa 

gestão, eles ditam as regras e o povo é obrigado a cumprir. A secretária será 

convocada para esclarecimentos aos pais. O Requerimento nº 011/2024 foi aprovado 

em turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno 

único o Requerimento nº 012/2024 que requer do Prefeito Municipal Rutílio Eugenio 

Cavalcanti Filho Reforma no muro da Vila Olímpica de autoria do senhor vereador 

Antônio Alves Neto. No uso da palavra o autor falou que observando o muro de 

proteção do complexo Esportivo, principalmente na parte externa precisa com 

urgência que a Prefeitura Municipal através da Secretaria de obras faça uma reforma, 

pois lá funciona escola e a população pratica esportes, a situação esta trazendo 

grandes riscos. O requerimento número 012/2024 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de 

Indicação nº 003/2024 que requer do Prefeito Municipal Rutílio Eugenio Cavalcanti 

Filho a possibilidade de realizar estudo e elaboração de proposição para construção e 

ampliação de refeitórios adequados com escovódromo e ampliação de banheiros em 

todas as escolas municipais, de autoria do senhor vereador Antônio Alves Neto. No 

uso da palavra o autor justificou a indicação do projeto ao executivo quanto à 

necessidade das escolas e do tempo integral que é um projeto de excelência, porém 

fica muito a desejar começando pela a estrutura que as escolas não têm para atender a 

demanda do mesmo. O Projeto de Indicação número 003/2024 foi aprovado em turno 

único por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único O 

Projeto de Indicação número 004/2024 requer do Prefeito Municipal Rutílio Eugenio 

Cavalcanti Filho a necessidade de construção de um centro de convivência do idoso 

denominado de São Vicente de Paula na cidade de Urucuia-MG, de autoria da 

senhora vereadora Albanita Anjos da Mata. No uso da palavra a autora disse que 

vendo a necessidade de um centro de convivência do idoso, pois a cidade tem 31 anos 

e não possui um local adequado para atender essa demanda, e que não vendo só por 

esse lado vai gerar emprego, onde será contratado profissional para atender essa área. 

No uso da palavra o vereador Darley José da Silva parabenizou a vereadora Albanita 

e disse que a indicação é valida e cobrou do prefeito, pois é muito bom para cidade e 

para as pessoas. O Projeto de Indicação n° 004/2024 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de 



Indicação nº 005/2024 que requer do Prefeito Municipal Rutílio Eugenio Cavalcanti 

Filho a possibilidade de realizar estudo e elaboração de projeto para construção de 

uma escola no antigo campo de futebol, de autoria dos senhores vereadores Cleuber 

Marques dos Anjos e Ediel Alves da Silva. No uso da palavra os autores disseram 

que observando vários locais alugados pela prefeitura para a educação e o quanto a 

cidade vem crescendo e se desenvolvendo entraram com o projeto, pois sabendo das 

necessidades e demandas e que alguns locais alugados estão inadequados e 

necessitando de manutenções e reformas, fazendo se necessário essa construção. No 

uso da palavra o senhor vereador José do parto Cardoso Lisboa disse que se o 

Executivo atendesse todos os Requerimentos e Indicações da casa aprovados, 

teríamos realmente outra Urucuia. Que em 2022 foi destinado um recurso do atual 

deputado federal Fred Costa de aproximadamente quatro milhões para construção de 

uma escola com doze salas de aula naquele local, o projeto já estava pronto desde 

2016, parte do recurso em conta creditado e ainda não iniciou a obra. O requerimento 

dos nobres colegas é muito bom, mas infelizmente sendo realista o prefeito não tem 

interesse em realizar nada mais para Urucuia. A senhora vereadora Albanita Anjos da 

Mata disse que é apenas mais um sonho, pois o gestor não esta preocupado com o 

bem estar da população, por que falta apenas oito meses para o término do seu 

mandato. No uso da palavra o senhor vereador Antônio Alves Neto disse que se o 

gestor quiser ele pode sim atender essa indicação, até porque é preciso e necessário. 

O senhor Vereador José Augusto parabenizou os autores do projeto e disse que o 

interesse e a vontade de todos é que Urucuia melhore principalmente na questão da 

educação, e pediu ao executivo o término das obras inacabadas. O Projeto de 

Indicação n° 005/2024 foi aprovado em turno único por unanimidade. Não havendo 

nada mais a tratar o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada será assinada pelos membros da Mesa. 

 


